



# 高考志愿填报辅助系统今起开放

## 烟台大学、滨州医学院报考预估位次公布

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 常静 王伟)今天起,山东省开放高考志愿填报辅助系统,适用于高考4个批次的志愿,考生可根据报考意向线上预选。

### 高考志愿填报辅助系统 适用于4个批次志愿

按照山东高考招考流程,6月28日至7月7日,开放志愿填报辅助系统(适用于普通类、体育类常规批第1次志愿、艺术类本科批统考专业第1次志愿和春季高考本科批第1次志愿填报)。

因“专业(专业类)+院校”的平行志愿模式填报志愿数量较多,为方便广大考生,省教育招生考试院为夏季高考、春季高考各平行志愿批次提供了志愿填报辅助系统的招生计划查询和预选志愿功能。

需要提醒考生的是,志愿填报辅助系统分批次开放,6月28日—7月7日为首次开放,考生可在正式志愿填报前,在志愿填报辅助系统生成并保存志愿预填表,志愿填报期间通过“一键导入”方式将志愿预填表信息导入志愿填报系统。志愿正式填报期间,志愿辅助系统仅提供计划查询功能,不能进行志愿预选填报。志愿填报系统在志愿正式填报期间提供打印功能,考生可直接打印保存已提交的志愿信息。

据悉,今年共有7次志愿填报时间,自6月29日提前批志愿填报开始,至7月31日最后一次志愿填报结束,每次志愿填报的时间相比于去年均有所调整。详细的志



6月28日至7月7日,开放志愿填报辅助系统(适用于普通类、体育类常规批第1次志愿、艺术类本科批统考专业第1次志愿和春季高考本科批第1次志愿填报)。

考生可在正式志愿填报前,在志愿填报辅助系统生成并保存志愿预填表,志愿填报期间通过“一键导入”方式将志愿预填表信息导入志愿填报系统。

今年共有7次志愿填报时间,自6月29日提前批志愿填报开始,至7月31日最后一次志愿填报结束,每次志愿填报的时间相比于去年均有所调整。

填报时间安排在考生准考证上已经列出。志愿填报系统个人密码信息是考生登录系统进行志愿填报的身份证明,凭登录密码和手机短信码上网填报的志愿信息具有法律效力。广大考生要牢固树立安全保密、安全防范意识,妥善保管自己的身份证号、考生号、登录密码、手机短信密码等,不要泄露给他。考生志愿必须由考生本人亲自填报,不得由他人代替。因考生本人泄露密码或由他人代为填报而造成的一切后果由考生本人承担。

### 烟台大学热门专业省位次 八万名以上希望较大

昨日,烟台大学招生办发布高考位次预估及报考建议,根据往年烟台大学各专业在山东省投档录取情况,估算形成报考建议,供考生和家长参考。

烟台大学招生办建议,考生应根据个人兴趣爱好、职业规划,参照各专业选考科

目要求和往年录取情况,填报烟台大学多个专业,合理安排专业志愿梯度。

普通类常规批中,省位次在五万名以上报考烟台大学法学相关专业希望较大;八万名以上报考烟台大学热门专业(偏文类,计算机、软件、电子通信等理工专业)希望较大;十万名以上可以冲一下热门专业,重点考虑普通专业(除热门专业和传统优势特色专业的其他专业);十二万名以上可以冲一下前面列出专业,报考传统优势特色专业(土木、机械、化工、环材、核院和海洋等学院专业)把握较大;十二万名以下可以冲一下以上列出的烟台大学各专业。

常规批中外合作办学类专业中,省位次在八万名以上报考法学中外合作办学把握较大;其他合作办学类专业,二十万名以上报考把握较大,二十二万名以上可以报考。

提前批航海类专业,省位次在十九万名以上报考希望较大,考生应注意提前批志愿填报时间为6月29日。

烟台大学招生办建议,考生根据自己的兴趣爱好、选考科目要求,结合学校、专业、地理位置等因素,填报10个以上滨州医学院专业,理性分配专业填报次序,位次越靠前,志愿填报越靠前,被学校录取机会越大。

艺术、体育类专业中,休闲体育综合分前两千名把握较大;环境设计综合分前四千名把握大(建议先报环境设计专业,再填报环境设计中外合作办学专业);音乐类综合分前一千五百名把握较大,舞蹈类综合分前五百名把握较大。

烟台大学招生办介绍,以上仅为参考意见,高招最终投档录取受很多因素的影响,考生和家长应根据实际情况,综合考量,理性报考。

### 滨州医学院省位次9万名以上 鼓励报考公费医学生

近日,滨州医学院发布专业报考预估建议。提前批,省位次9万名,对应分数为539分,鼓励报考公费医学生。需要提醒考生的是,今年公费医学生计划减少,面向就业地市不同,录取分数有差别;常规批,省位次8.5万名,对应分数543分,鼓励报考五年制医学类热门专业;常规批,省位次10.5万名,对应分数531分,鼓励报考医学类相关热门专业;常规批,省位次18万名,对应分数495分,鼓励报考医学相关及其他专业;常规批,省位次20万名,对应分数486分,鼓励报考康复治疗学(中外合作办学)。

滨州医学院建议,考生根据自己的兴趣爱好、选考科目要求,结合学校、专业、地理位置等因素,填报10个以上滨州医学院专业,理性分配专业填报次序,位次越靠前,志愿填报越靠前,被学校录取机会越大。

“庆七一”警营开放日7月1日-2日举办

## 15警种齐亮相 精彩活动嗨翻周末

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 烟公宣)7月1日-2日,9:00-17:00,“平安烟台 你我同行”,烟台公安将举办“庆七一”警营开放日,诚邀市民朋友共同参与。

记者从烟台市公安局获悉,在开放日里,炫酷铁骑、特警出击萌犬汪汪队、AI大换脸活力速滑、花式篮球足球宝贝、街舞少年等活动,将警民携手齐上阵,嗨翻整个周末。

同时,市公安局15个警种将齐亮相,芝罘分局、莱山分局、高新区分局、港航公安局重磅加盟,亮点突出、各具特色,市民们不仅可以现场参观各种外观炫酷的警用车辆、功能多样的特种装备,还有真人CS挑战赛、无人机展示等精彩活动,给市民全方位沉浸互动式体验。

另外,此次警营开放日,将进行全网、全天8小时直播,更有视频展示、有奖竞猜等互动环节。公安局还准备了超多礼物,线上+线下,只要市民有足够的“实力”,都可以把警察小熊、卡通手办、公仔盲盒等超多定制奖品拿回家。

### 市城管局园林建设养护中心迎“七一”

## 30万余株草花扮靓港城



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 董超 马桂华)摄影报道)昨天上午,记者在滨海路与海越路路口看到,姹紫嫣红的草花已经摆放完成,中间的磨盘小路颇有一番韵味。“七一”就要到了,烟台市城管局园林建设养护中心在持续做好裸露土地补植增植、绿化修剪整形、病虫害防治等系列工作的基础上,组织基层单位在市区重要道路节点加快推进草花栽植工作,持续丰富市区景观效果。

此次草花栽植的区域主要包括市区滨海路(海越路-海天路段)、金沟寨立交桥、胜利路隧道口等重要节点,栽植种类涵盖金光菊、马鞭草、百日草、松果菊等时令花卉。为顺利完成此次草花栽植布景,6月份以来,市园林建设养护中心干部职工不分昼夜,起早分布到各自岗位,抗风雨、战酷暑,全力加快工作进度,栽植工作将近日完成,共计栽植草花30万余株,各色花卉交相辉映,扮靓港城夏日美景。

新更换的草花色彩艳丽,为港城增添了一道靓丽的风景线。下一步,市园林建设养护中心将继续做好草花日常精细化养护管理,保持良好的草花景观效果,点缀出清新的夏日景致。

## 我市户外劳动者驿站 又添“新成员”

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 马晓雯)6月25日,烟台市总工会在烟台广电芝罘区蓁山路营业厅和福山区福海路营业厅新挂牌成立两家“户外劳动者服务站点”,为环卫工、快递员、外卖小哥、交警、城市建设者等户外劳动者提供更多免费可纳凉、冬可取暖的休息场所。

“服务站分三个功能区,休息区、阅读区、休闲区,可以提供取暖纳凉、饮水歇脚、应急医药、看书上网、如厕充电等基础服务……”在工作人员的介绍下,来自芝罘区和福山区的30多名环卫工人走进新服务站点,体验各个功能区。“这么热的天,在外面长时间工作真的很累,有了服务站点就是好,我们在外面干活有了歇脚的地儿,能喝水、热饭,还能充电、看电视。”环卫工人姜庆芬高兴地说。

此次活动是烟台市总工会与中国广电山东网络有限公司烟台分公司共同拓展职工服务体系的一次有益探索。年内,中国广电山东网络将在全市建设30家工会户外劳动者驿站,届时我市工会户外劳动者服务站点达到330多个。下一步,市总工会将依托各类社会资源,不断优化服务职工体系,持续推动户外劳动者服务站点提质扩面,让更多户外劳动者感受到关爱和温暖。

## 烟台海里来了7艘大帆船 半岛城市帆船拉力赛烟台站比赛昨日结束



本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 蔡鲁敏)摄影报道)由青岛市体育局、山东省港口集团联合发起,中国帆船帆板运动协会、山东省体育局指导,青岛市重大国际帆船赛事(节庆)活动组委会、山东省港口集团、青岛市体育局、潍坊市体育局、烟台市体育局、威海市体育局、日照市体育局、青岛奥帆城市发展促进会等联合主办的2023仙境海岸半岛城市帆船拉力赛烟台站比赛昨日结束。在经过调整之后,7艘参赛帆船组成的船队今天将向下一个目标威海港前进。

记者在现场看到,不少市民来到现场,登上帆船体验乘风破浪的乐趣。“这是我第一次上帆船。”市民张先生说,“虽然我是烟台人,去海边玩时,经常可以看到海里有帆船训练,但从未登上过。这次登船,感觉有些紧张,船很晃,有些晕。真的很佩服这些帆船选手。”

作为上个世纪八十年代山东帆板队的起源地,烟台拥有909公里的黄金海岸线,沙滩资源居北方之冠。烟台海域条件具备发展帆船运动的天然优势。自2011年起,烟台每年都举办帆船公开赛。据了解,1981年烟台市航海运动学校在全国率先组建帆船队,并于同年8月参加了全国第一届帆船比赛,一举夺得金、银、铜牌各两枚。1983年当时的山东省委委托烟台市在烟台市航海运动学校成立山东帆船队,涌现出蒋琛、郝红梅、王琳3名国际健将,苏科、陈积利等15名运动健将,大部分运动员多次入选国家队。这支以烟台人为主的运动队,在国际比赛中获金牌31枚、银牌25枚。在全国比赛中,获金牌81枚、银牌84枚。

## 中考今日公布成绩 查询密码变更

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)6月28日(今天),烟台中考成绩将正式放榜,考生可通过三种方式查询成绩,考生报名时适用的原始密码全部恢复为初始密码。

按照招考流程,6月28日,2019级考生可查询成绩,当天上午8:30可采取微信扫描二维码、登录烟台市高中阶段学校招生录取工作平台和烟台市移动政务服务“爱山东·烟台一手通”APP三种方式查询成绩。

考生应注意,从查询成绩开始,考生报名时使用的原始密码将全部恢复为初始密码即身份证号后六位,考生使用学籍号及初始密码登录系统查询成绩时,需首先将初始密码修改为自己重新设定的密码,填报志愿及录取过程中需使用该密码。通过微信、“爱山东·烟台一手通”APP查询成绩的考生,需在登录平台填报志愿时修改初始密码。

在成绩公布后,需要提醒考生的是,成绩复核仅限是否为本人答卷以及各题得分和全卷得分有无漏判、漏加、错加等,不涉及评分标准宽严程度的掌握。考生如对市教育局统一阅卷的科目成绩有异议,可于6月28日16时前申请复核,逾期不再受理。

7月7日8:30至7月8日17:00将进入烟台中考志愿填报阶段,烟台市2023年高中阶段学校招生录取采用网上填报志愿和网上录取的方式。录取工作由第一批次开始依次进行,已被录取的考生一律不能参加下一批次录取,也不得改录。

## 烟台船舶工业学校与联想教育集团深度融合建立工程师学院,2023年秋季计算机应用专业合作招生云计算与大数据方向——

# 艺术点燃梦想 设计创造未来

建有大数据、云计算、动漫设计等实训中心。学生在省市级各类学生技能大赛中获奖60余人。

为全面提高学生实训操作能力,努力缩短学生加入企业上岗工作的适应期。本月,艺术设计部完成云计算理实一体化实训室采购,为云计算专业方向与大数据专业方向的学生提供优质的服务场所,齐全的实训设备设施和完整的教学课程体系与资源。据悉,实训室建设本着重实用性原则,体现理实一体化教学理念,将理论与实训、讲授与示范、操作与考核等融为一体,更好地体现真实的实训环境与生产的过程,并与1+X证书考核结合起来。值得一提的是,今年8月,学校还将在新校区建设完成2个理实一体化实训室,依托联想工程师产教融合示范基地合作项目,深化企业、学校、产教融合基地三位一体的实训育人作用,建成具有国内领先水平的实训实习基地。同时融合企业先进的职业教育教学标准,校企积极合作开发专业人才培养方案、实训室建设标准、课程标准系统,打造信息技术专业人才培养的“标准链”。

“我们目前开设计算机应用、幼儿保育、航空服务三个专业,在校生800余人。建有云计算实训中心、大数据实训中心、创意美术实训室、手工制作实训室、声乐排练厅、舞蹈排练厅、电钢教室、钢琴教室22个、航空形体训练室、安检实训室等。总面积达约5000平方米。”艺术设计部赵宏英一直站在信息技术领域人才培养的前沿。在她看来,信息行业不进则退,需要紧盯时代发展趋势,与时俱进调整育人模式。

采访中,记者了解到,烟台船舶工业学校计算机应用专业是山东省品牌专业,山东省现代学徒制试点专业。大层次、学制五年,采用联合分段培养模式,取得山东商务职业学院毕业证书。学校与联想集团、华创信息合作办学,订单培养。

### 全省共设2个军检站

第一军检站在联勤保障部队960医院南院区,主要负责济南、淄博、枣庄、东营、济宁、泰安、德州、滨州、聊城和菏泽10地市考生。

第二军检站在海军971医院,主要负责青岛、烟台、潍坊、临沂、威海和日照6地市考生。

金属片的内衣。任何一眼裸眼视力4.5-4.8的考生,须自行提前配好眼镜,使矫正视力达到4.8以上并携带该眼镜参加体检。体检前24小时不做剧烈运动,体检前一晚20点后禁食,24点后禁水,体检当天早上空腹。

7月8日,将在山东省教育招生考试院官网统一公示合格考生体检检查结论。

体检结论分为合格和不合格两大类,其中合格结论包括无岗位受限、装甲岗位受限、测绘岗位受限、舰艇岗位受限、潜艇岗位受限、潜水岗位受限、机降岗位受限、特种作战岗位受限、防化岗位受限、油料岗位受限、医疗岗位受限、导弹岗位受限、电子对抗岗位受限、通信导航岗位受限、伞降岗位受限等分结论中的一项或多

项。考生最终体检结论必须满足报考专业所要求体检标准对应关系,才符合投档录取条件。

各军检站开通体检咨询、答疑和监督举报电话。咨询答疑日期:6月29日-7月6日,上午8:00-11:30,下午14:00-17:00。

济南军检站咨询答疑电话:0531-51613799、0531-51613947;监督举报电话:0531-51624632;

青岛军检站咨询答疑电话:0532-51870666、0532-85834041;监督举报电话:0532-51835424;

省军区招生咨询电话:0531-51627781;监督举报电话:0531-51627517。

### 深化校企融合,规模化建成 产教融合基地

培养一批“名学生”,储备一批“名教师”,建立专业技能人才蓄水池,满足学生高端就业需求。

2017年9月,艺术设计部计算机应用专业与联想教育集团合作成立烟台船舶工业学校联想服务器一体化专班。先后培养了7届联想服务器一体化专班学生,通过联想教育集团派遣驻场经理、专职讲师,校企合作共同培养提升学生的技能水平。学生毕业后通过联想教育集团的推荐,在北京、济南、杭州、合肥、青岛等大中城市对口企业就业工作,对口就业率90%以上。

在前期校企合作的基础上,计算机应用专业继续深化与教育集团的校企合作。

借助新校搬迁的建设机遇,与联想教育集团深度融合建立联想工程师学院,2023年秋季计算机应用专业合作招生两个方向(云计算方向与大数据方向)各50人。

“云计算方向与联想集团合作办学,第

四学年全面推进联想云计算专业学习,学

生可考取联想LCSE工程师认证、《云计算中心运维服务》1+X证书、HCIA存储工程师认证。”据赵宏英介绍,学生入学后将开设联想企业文化与职业素养建设、联想职业能力建设、服务器运维技术、Linux高级运维、OpenStack运维技术基础、MySQL数据库运维与管理、Shell脚本运维、X86服务器运维岗位实训等课程。关于家长关心的就业方向,联想集团为学生提供全国内陆多种多样的云计算运维、IDC运维、企业IT运维等岗位,以满足学生对就业地点与岗位的不同需求。

大数据方向同样与联想集团合作办学,第四学年全面推进大数据专业学习,学生可考取联想LCSE工程师认证、初级数据处理分析(Hadoop)证书、联想智能制造现场数据采集系统。开设课程包括联想企业文化与职业素养建设、联想职业能力建设、Java程序语言设计、Python程序语言设计、数据库原理与应用、大数据预处理及应用、Python数据分析、大数据可视化技术及综合应用、大数据平台搭建实训等。毕业后,联想集团为学生提供大数据采集、处理、分析等多种工作岗位。

大数据方向同样与联想集团合作办学,第四学年全面推进大数据专业学习,学生可考取联想LCSE工程师认证、初级数据处理分析(Hadoop)证书、联想智能制造现场数据采集系统。开设课程包括联想企业文化与职业素养建设、联想职业能力建设、Java程序语言设计、Python程序语言设计、数据库原理与应用、大数据预处理及应用、Python数据分析、大数据可视化技术及综合应用、大数据平台搭建实训等。毕业后,联想集团为学生提供大数据采集、处理、分析等多种工作岗位。

大数据方向同样与联想集团合作办学,第四学年全面推进大数据专业学习,学生可考取联想LCSE工程师认证、初级数据处理分析(Hadoop)证书、联想智能制造现场数据采集系统。开设课程包括联想企业文化与职业素养建设、联想职业能力建设、Java程序语言设计、Python程序语言设计、数据库原理与应用、大数据预处理及应用、Python数据分析、大数据可视化技术及综合应用、大数据平台搭建实训等。毕业后,联想集团为学生提供大数据采集、处理、分析等多种工作岗位。

大数据方向同样与联想集团合作办学,第四学年全面推进大数据专业学习,学生可考取联想LCSE工程师认证、初级数据处理分析(Hadoop)证书、联想智能制造现场数据采集系统。开设课程包括联想企业文化与职业素养建设、联想职业能力建设、Java程序语言设计、Python程序语言设计、数据库原理与应用、大数据预处理及应用、Python数据分析、大数据可视化技术及综合应用、大数据平台搭建实训等。毕业后,联想集团为学生提供大数据采集、处理、分析等多种工作岗位。

大数据方向同样与联想集团合作办学,第四学年全面推进大数据专业学习,学生可考取联想LCSE工程师认证、初级数据处理分析(Hadoop)证书、联想智能制造现场数据采集系统。开设课程包括联想企业文化与职业素养建设、联想职业能力建设、Java程序语言设计、Python程序语言设计、数据库原理与应用、大数据预处理及应用、Python数据分析、大数据可视化技术及综合应用、大数据平台搭建实训等。毕业后,联想集团为学生提供大数据采集、处理、分析等多种工作岗位。

大数据方向同样与联想集团合作办学,第四学年全面推进大数据专业学习,学生可考取联想LCSE工程师认证、初级数据处理分析(Hadoop)